

印发实施意见支持冰雪运动和冰雪产业发展

我省着力打造冰雪运动强省

权威发布

本报讯(记者陈华、张晶)7月30日,在欢乐冰雪 共享冬奥 河北四季冰雪推广暨河北奥林匹克体育中心开馆活动新闻发布会上获悉,近日印发的省政府办公厅《关于支持冰雪运动和冰雪产业发展的实施意见》提出,我省将着力打造冰雪运动强省,为助力2022年冬奥会成功举办,加快建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。

2016-2017 赛季我省 650 余万人次参与冰雪活动

新闻发布会上,省体育局发布了《河北省冰雪活动蓝皮书(2016-2017)》,介绍了我省冰雪运动普及、冰雪产业发展情况。

据介绍 2016-2017 赛季,着眼于

助力实现全国 3 亿人参与冰雪运动目标,我省组织开展了健康河北 欢乐冰雪 2016-2017 河北省冬季系列活动。系列活动包括国际国内竞技赛事、大众冰雪、冰雪文化交流等六大系列、150 余项冰雪赛事活动。期间,全省参与冰雪运动人次达到 650 余万,同比增长了 46%,推动形成了地域联动、南北呼应、冰雪兼顾的生动局面。

根据《河北省冰雪活动蓝皮书(2016-2017)》,2016-2017 赛季,我省直接参与冰雪运动的达 279.56 万人次,间接参与的 377.95 万人次。全省滑雪场共 28 家;滑冰馆 32 家,其中室内滑冰场 4 家。

我省冰雪产业也不断加快发展。张家口市崇礼区已获批 国家体育产业示范基地。经省政府批准,我省设立了 体育产业引导股权投资基金,将冰雪产业及项目的发展作为扶持重点,目前正在与 4 家合作机构组建了基金,力争尽快实现实质性运营。

2016-2017 赛季,我省承办了 3 项国际高端赛事和 9 项国内高水平赛事。

构建 一核、两区、三带 冰雪运动和冰雪产业发展新格局

据了解,省政府办公厅《关于支持冰雪运动和冰雪产业发展的实施意见》中,提出了 2022 年全省达到 3000 万人次参与冰雪运动、有河北运动员参加北京冬奥会并夺得 1-2 枚金牌、全省冰雪产业总规模达到 1000 亿元等目标。

实施意见提出,建立以 健康河北 欢乐冰雪 等品牌活动为主线,以冰雪旅游节、冰雪文化节、冰雪嘉年华等为支撑的群众冬季项目活动体系。到 2022 年,各设区市至少打造 1-3 个冰雪季品牌。

为加快发展冰雪产业,实施意见提出,优化冰雪产业布局。根据各地冰雪资源、地理区位、交通条件和自然环境,以 2022 年冬奥会张家口赛区

为核心,以石家庄冰雪运动产业聚集区、承德冰上运动产业聚集区为两翼,以京张冰雪体育休闲旅游带、京东冰雪健身休闲带和冀中南冰雪健身休闲带为支撑,构建 一核、两区、三带 冰雪运动和冰雪产业发展新格局。到 2022 年,建成国家级冰雪特色小镇 2-3 个,省级冰雪特色小镇 10 个。把张家口、承德等市打造成高端冰雪赛事聚集区。

为提升冰雪器材装备研发制造能力,实施意见提出,建设冰雪装备制造聚集区。鼓励企业通过海外并购、合资合作、联合开发等方式,引进国内外高端冰雪装备制造企业。在张家口、廊坊、石家庄等地建成冰雪装备研发生产基地或园区 4-6 个,形成以冰雪产业为特色的体育装备制造聚集区。

实施意见还提出,建立河北省冰雪运动和冰雪产业发展联席会议制度,统筹协调重大问题,协调推进重大项目建设。

砥砺奋进的五年 基层党建之光

创建 『六有』 服务

本报讯(记者张岚山)7月20日10时10分,气温31℃,沧州市运河区南陈屯乡小朱庄村的供电公司工程施工现场,国网沧州供电公司配电网工程分公司安装一班的工人们正在挥汗如雨,紧张施工。这是一项改善沧州南部供电状况的民生工程,在夏季用电高峰到来之前一直在加快推进。共产党员服务队配电网分公司支队善打硬仗,一定能把任务完成好。安装一班班长张建鑫信心满满地说。

拥有 170 多个基层党组织、4000 多名党员的国网沧州供电公司,肩负着沧州市 1.4 万平方公里的供电任务。公司党委结合工作实际,积极探索供电企业党建工作的落地机制和工作载体,开展了 六有 服务型基层党组织创建活动,使党建与公司生产经营工作紧密结合在一起。同时,大力推进 两学一做 学习教育常态化、制度化,定期对支部管理手册进行督导检查,确保 三会一课 扎实规范开展,夯实党建工作基础,把党建工作成效转化为企业实实在在的发展优势。

六有 服务型基层党组织的创建目标是:有坚强有力的领导班子,有本领过硬的骨干队伍,有功能实用的服务场所,有形式多样的服务载体,有健全完善的制度机制,有群众满意的服务业绩。以 六有 服务型基层党组织创建为引领,公司党委结合企业发展实际确定年度重点攻关课题,与基层党组织签订承诺书,明确各单位的 党建+ 特色项目和创建工作职责,立项开展 党建+ 安全生产 党建+ 电网建设 党建+ 优质服务 等优秀项目 100 余个,使党建工作与安全生产、优质服务、电网建设等工作同频共振,形成了一支 一支部一特色、一小组一重点 的工作格局,并成立 21 支共产党员服务队,充分发挥共产党员在公司改革发展中的先锋作用。

通过 六有 服务型基层党组织创建,公司基层党组织服务意识明显增强,服务能力明显提高,服务成效明显提升。公司营销部党支部主动对接服务百姓民生,积极拓展缴费渠道,创新性地绘制了缴费电子地图,在市区完成 10 分钟缴费圈 构建,农村缴费实现村村设点;建立了 1+1 城镇居民客户 1 天快速用电服务模式;首创 片警式 社区服务模式,将优质服务送到百姓家门口,极大地提升了公司供电服务品质。

以 六有 服务型基层党组织创建引领,持续推进 党建+ 项目管理,有效促进了公司的整体工作水平。上半年,公司完成售电量 124.13 亿千瓦时,同比增长 9.18%;前五个月,在国网河北省电力公司六个供电单位中,业绩考核综合得分排名第一。

碧浪拍金沙 书香醉游人

秦皇岛 6 所 沙滩书吧 开放

沙滩书吧 开放三天来共接待来自山东、山西、湖北等地的游客读者 3000 多人次

松身心等为一体,游客和市民可以免费阅读里面的图书和报刊。静静坐下翻看这些书报、杂志,享受盛夏海边的书香,一种文化情愫在胸中流淌,这种感觉很美妙。从哈尔滨来秦皇岛度假的游客刘明和 12 岁的女儿在书吧里坐了整整一个小时,读得津津有味。

本报讯(记者宋柏松、张辉 通讯员邵金鑫)游客阅读新去处,书香伴着浪花飞。日前,在秦皇岛金梦海湾浴场的沙滩上,北京游客孙旭东坐在精致典雅的书吧里,饶有兴致地读着《秦皇岛历史文化览胜》丛书。海风习习,涛声阵阵,孙旭东沉浸书海,物我两忘,淋漓尽致。

为了打造书香港湾,为游客和市民提供休闲阅读的好去处,秦皇岛市 6 所 沙滩书吧 在今年旅游旺季正式运营。金色的海滩上,古檀色的实木书吧与碧海蓝天相映,成为夏日海边的独特风景。沙滩书吧 由秦皇岛市委宣传部负责建设,分设在西浴场、鸽子窝、老虎石、平水桥等游客较多的沙滩浴场上投入使用。这些休闲式沙滩书吧 集阅读、休憩、放



位于金梦海湾浴场的 沙滩书吧。记者 张辉摄

张家口举行群众文化活动 牢记嘱托 圆梦冬奥



牢记嘱托 圆梦冬奥 群众文化活动现场。记者 赵海江 霍艳恩摄

本报讯(高振发、刘雅静)在北京携手张家口申冬奥成功两周年之际,为进一步营造筹办冬奥会浓厚氛围,7月30日晚,由省冬奥办、张家口市委市政府主办的 牢记嘱托 圆梦冬奥 群众文化活动,在张家口市大境门广场举行。上千名观众参加了活动。

当晚的大境门广场流光溢彩,热闹非凡。张家口各界群众欢聚在此,共迎冬奥会,共创文明城。舞台一侧的冬奥图片展区异常醒目,一幅幅图片紧扣 体育之城、运动之城、活力之城、康养之城、文明之城、富强之城 主题,生动地展示了张家口的独特魅力和发展潜力,吸引了广大市民驻足观看。

20时整,由800名中学生代表组成的五环旗方阵,伴随着 冬奥之星 音乐步入舞台,在全场《歌唱祖国》的高亢歌声中,活动正式拉开帷幕。从《牢记嘱托 圆梦冬奥》,到《全民健身 助力冬奥》,再到《文明创城 服务冬奥》,大家的心情随着活动的升温越发激动。当文明城市创建志愿者带领学生方阵宣读创建文明城市倡议口号的一刻,现场氛围被推向高潮。20时50分,活动在《冬奥来了》的歌声中缓缓落下帷幕。整场活动精彩纷呈、高潮迭起,用主题视频与歌舞表演相结合的形式,带领大家回顾了申冬奥成功一路走来的难忘历程,表达了张家口人民助力冬奥的热情。

打造维护司法公正的利器

省人大常委会对省检察院法律监督工作进行评议和满意度测评纪实

□记者 周 远

监督职能作用发挥得还不够充分,对司法活动监督存在薄弱环节。司法不规范现象仍然存在,在办案方式、依法履职、保障人权等方面需要进一步改进。7月27日,省十二届人大常委会第三十一次会议听取和评议省检察院开展法律监督工作情况报告,并进行了满意度测评。

对省检察院开展法律监督工作情况进行评议和满意度测评,是省人大常委会推进法治河北建设的创新举措。省人大常委会内司工委主任边黎明介绍,这有利于进一步强化检察机关法律监督职能,完善检察机关法律监督体系,深化审判机关、公安机关和司法行政部门自觉接受监督意识,实现严格执法、公正司法。

做足 功课,确保评议不走过场

对于公安机关侦查办案、法院审判工作、监狱执行刑罚等司法活动,检察机关承担着法律监督职能。为促进全省检察机关进一步做好法律监督工作,省人大常委会决定在省十二届人大常委会第三十一次会议上,听取和评议省检察院开展法律监督工作情况并进行满意度测评。

6月上旬,我们专门在河北人大网发布开展检察机关法律监督工作调研信息。边黎明介绍,省人大常委会通过多种方式,广泛征求广大群众意见和建议,并将意见建议作为评议和满意度测评的参考。

为了做好这次评议和满意度测评工作,省人大内司工委还组织部分省人大常委会委员、内司工委委员、省人大代表赴部分设区市,对全省检察机关开展法律监督情况进行专题调研,并向本次常委会会议提交了《关于全省检察机关开展法律监督工作情况的报告》,作为评议和满意度测评时的参阅材料。

7月27日下午,省十二届人大常委会第三十一次会议听取省检察院常务副检察长史建明作的《关于全省检察机

关开展法律监督工作情况的报告》。随后,省人大常委会分组评议这个报告,并进行满意度测评。

评议前做足 功课,评议时一语中的。

开展评议测评,是省人大常委会创新监督方式,增强监督实效,推动省检察院法律监督工作的有效举措。在评议中,省人大常委会委员等认真履行职责,纷纷反映自己在实际工作和调研中发现问题,并提出建设性意见。

测评采取无记名投票方式,测评内容包括对刑事立案和侦查活动监督情况,对刑事审判活动监督情况,对刑罚执行活动监督情况,对民事、行政诉讼活动监督情况,队伍建设情况,司法体制改革情况等6项内容。评价等级分为 满意、基本满意、不满意,满意率加 基本满意率 为总体满意率。

7月28日,省十二届人大常委会第三十一次会议闭幕会公布测评结果:总体满意率为 100%。其中,满意率 87.6%,基本满意率 12.4%。

报告客观、真实、全面地反映了检察机关开展法律监督的工作情况,我赞成这个报告。省人大常委会委员马玉娟说,从报告中也能看出省检察院对这次评议和满意度测评工作的重视,为了让参加评议和测评人员更清晰地了解开展法律监督工作的情况,检察院报告后面附了全省检察机关法律监督工作的典型案例和法律监督工作图表。

省人大常委会会议听取省检察院法律监督工作情况报告并进行满意度测评,充分体现了对检察工作的高度重视和大力支持,是对全省检察机关的极大鼓舞和有力鞭策。省检察院副检察长何秉群表示,省检察院将以此次为契机,进一步强化监督者更要自觉接受监督的意识,认真落实人大各项决议,主动加强与人大代表的联系,听取代表意见建议,不断加强和改进检察工作。

法律监督工作取得显著成效

检察系统对法律监督工作抓得很

实。从刑事立案、侦查活动开始,到审判、执行结束,实行全过程、全方位监督,取得很好效果。省人大常委会委员刘忠昌说出参加评议和测评人员共同的感受。

成绩有目共睹。去年以来,全省检察机关对公安机关的侦查活动监督提出纠正意见 7868 件,已纠正 6447 件,向审判机关提出纠正违法 3481 件,刑事抗诉 881 件,抗诉数量连续 3 年全国第一;书面纠正判刑、假释、暂予监外执行不当 1905 件,查处刑事执行活动中职务犯罪 92 件 121 人。

检察院利用现代信息技术手段,大力推进行政执法与刑事司法衔接机制的创新做法,得到参加评议和测评人员的一致肯定。据史建明介绍,省检察院联合省直政法机关、行政执法部门等单位,共同推进 两法衔接 网络信息共享平台建设。目前,2400 多家省、市、县级成员单位接入平台,录入行政处罚案件 22113 件,监督(建议)行政执法部门向公安机关移送涉嫌犯罪案件 232 件。

省检察院工作扎实,敢于直面社会各界关注的老大难问题,体现了担当作为精神。评议中,有的省人大常委会委员特别提出,检察机关对派出所监督一直是个难点,近年来我省检察机关补强检察监督薄弱环节,探索对公安派出所刑事侦查活动监督,并取得明显成效。

针对实践中存在的对公安派出所执法活动监督效果不佳问题,省检察院组织张家口、唐山、邯郸等市检察机关开展对派出所执法活动监督试点工作,采取分组片形式,突出重点,巡回检察,推进对城市及县城区刑事案件高发、治安形势复杂的辖区公安派出所的全覆盖监督。石家庄市检察机关积极探索在公安机关派驻侦查监督检察室,利用信息网络加强对公安机关执法办案的全面监督。

省检察院加强刑事审判活动监督,构建了以抗诉为中心的监督格局,敢于抗、抗大案、抗得准,打造了一批国家级精品刑事抗诉案件。省人大常委会副主任马兰翠在谈到检察院工作中

的亮点时说,近年来,特别是 2013 年以来,省检察院把法律监督工作列为推进司法改革、加强公正执法的重要举措,进行了许多有益探索和创新,法律监督工作取得显著成效。

落实整改建议,建设法治河北

在肯定成绩的同时,与会人员也指出,我省部分基层检察机关工作的广度和力度不够,监督意识和监督能力欠缺,民事行政检察工作力量不足,信息化建设步伐亟待加快等问题。大家就进一步加强法律监督工作提出了意见和建议。

最近几年,经济类案件有一些新变化,一些企业在经营中资金链出现了断裂,债权人很着急,通过各种手段甚至通过公安机关来追讨欠款,把本来属于经济纠纷案件上升为刑事案件。省人大常委会委员姚生泉建议,检察机关应该从整治营商环境、支持实体经济的高度出发,把公安机关办理的此类案件作为监督的重点内容之一。

加大实行司法责任制力度,真正做到办案检察官对法律负责、对事实负责。省人大内务司法委员会委员柳建志建议,在食品药品安全、环境保护等领域,开展公益诉讼,维护好社会公共利益。

当前,人民群众对司法公正的满意度还有待进一步提高。省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵在评议时指出,要进一步增强监督的意识,依法履职尽责,不负人民重托。要进一步增强监督的勇气,对司法活动中存在的问题,要真管敢管,树立起强有力、有威严、求实效的良好形象。要进一步增强监督的能力,面对司法新形势、新情况、新任务,强化检察官干部队伍建设。要进一步增强监督的智慧,更加积极主动地与公安、法院和司法行政系统沟通协调,相互配合,通过全省政法系统的共同努力,打造平安河北、法治河北的优良环境。

据介绍,省检察院将根据常委会评议意见进行整改,并在 11 月下旬召开的常委会会议上报告整改情况。